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顔印象、台無し?! 

目もとにクマがあるだけで4.4歳も老け顔に！ 

現代女性ならではの“環境グマ”に要注意!! 

PCやスマホの長時間使用など、現代女性の生活環境が目もとのクマ悩みを増幅！ 

顔印象を左右する大事なパーツは「目もと」。クマがあるだけで4.4歳も老けて見える！ 

目もとのケアが「わからない」女性は約4割。正しいケアこそ顔印象アップの近道に！ 

 クレ・ド・ポー ボーテでは、20代・30代の美容意識が高い※働く女性500人を対象に、「美容に関する意識調査」を実施しま

した。今回の調査から、彼女たちにとって自分の印象を決めるいちばん重要なパーツは「目もと」であること。にもかかわらず、 

「目もと」にはがんこなクマや乾燥などの悩みがつきない、というギャップも見えてきました。 

 スマホやPC、生活習慣の乱れからの悪影響など、現代女性ならではの複雑な環境原因が絡み合い現れてくるこの特有の 

目もとの悩みにクレ・ド・ポー ボーテは着目し、「環境グマ」と命名。今回の調査で、その実態に迫りました。 
 

●調査時期：2014年12月2日（火）～12月3日（水）   

●調査方法：インターネット調査   

●調査対象：美容意識が高い※20代・30代の会社員女性500名 

※「美容意識が高い」の定義 ①メーキャップに関心がある ②普段、アイメークのアイテムを使用している ③スキンケアで「美容液」「クリーム」「パック・マスク」のいずれかを

使用している ④雑誌やWebなどで美容情報をチェックしている      

20代・30代女性が自分の顔印象を決めると思うパーツ、1位はずばり「目・目もと」（86.8％）。 

実際に、目もとが暗いと実年齢より4.4歳も老けて見える（クマなし顔26.9歳／クマあり顔31.3歳）。 

一方で、「乾燥」（76.8％）、「クマ」（75.6％）、「色素沈着」（69.0％）など約8割の女性が目もとに何らかの悩みを抱えている。 

クマに悩む女性は「PC」（96.6％）や「スマホ」（90.7％）を見て疲れを感じ、日常的に「寝不足」（76.3％）という結果に。 

クマに悩む女性は、1日にPCは5時間以上、スマホは2時間以上熟視しており、1日の睡眠時間も5時間51分と最短。 

生活リズムも不規則で、強い紫外線や乾燥したオフィス環境で過ごしていることが明らかに。 

目もとを酷使する生活環境がクマの原因に？ 現代女性ならではの生活環境とクマの悩みは密接に関係している。 

現代女性は目もとのクマに悩みながらも、どのようなケアをしたらよいか「わからない」（42.4％）人が多数。 

目もとの正しいケアを知り、実践することが、顔印象をアップし、気持ちまで明るい魅力的な女性になるための第一歩となる。 

本件に関するお問い合わせ 

「クレ・ド・ポー ボーテ」PR事務局 

Tel.03-5565-2774 Mail：shinya.sakai@dentsu-pr.co.jp 担当：坂井、長谷川 
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※本リリースの内容や調査結果、分析結果をご利用いただく際は、「クレ・ド・ポー ボーテ調べ」とご明記ください。 
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 目もとの印象 

［グラフ1］見た目の印象に最も影響する顔のパーツ 

顔の中で見た目の印象に最も影響するパーツを聞くと、約9割（86.8％）が「目・目もと」と答えています［グラフ1］。 

また、自分で魅力的に美しく見せるよう工夫している顔のパーツも「目・目もと」（74.2％）が第1位です［グラフ2］。 

「目は口ほどに物を言う」ということわざ通り、目もとはその人の印象を大きく左右していることがわかります。 

自分の印象を決める顔の中でのいちばん重要なパーツ、第1位は「目もと」。 

目もとにクマがあると4.4歳も老け顔に!? 「清潔感」や「明るさ」などの印象にも影響が。 

クマだけで 

4.4歳も 

老け顔に 

［グラフ2］美しく見せようと工夫している顔のパーツ（複数回答） 
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20代（n=148） 73.6 25.0 22.3 12.2 11.5 14.2 

30代（n=352） 74.4 26.4 19.6 7.4 6.5 19.0 

同じ写真で目もとにクマがないものとあるものを用意し、何歳ぐらいに見えるかと聞くと、クマのない女性の見た目年齢は

26.9歳なのに対し［写真A］、クマのある女性の見た目年齢は31.3歳となり［写真B］、目もとにクマがあるだけで実に4.4歳も老

けて見られることがわかりました。 

また、AとBの写真から受けるイメージを聞くと、クマのないAの写真の方が「明るく」（100.0％）て「きれい・かわいい」

（100.0％）、 「若く」（99.8％）て「清潔感」（99.4％）があり、「女子力が高く」（99.2％）「きちんとしている」（98.2％）印象で、

「友達になりたい」（97.8％）と思われ、「仕事ができそう」（89.8％）と、全ての項目において好印象を獲得しています。 
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目もとケアの実態 
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目もとは見た目の印象を大きく左右しますが、目もとに

悩みを持つ女性は少なくありません。 

自分の目もとについて、「目の周りの乾燥」（76.8％）や

「目の周りのクマ」（75.6％）、「色素沈着」（69.0％）など、

約8割の女性が何らかの目もとの悩みを抱えています。

［グラフ3］。 

 

 

しかし、目もとのケアが「しっかりできている」のは

14.6％と少なく、8割（81.8％）が「ケアしたい気持ちはあ

るが、 おろそかになりがち」と答えています［グラフ4］。 

目もとのケアをしたいのにできていない…。20代・30

代の女性の多くがそんなジレンマに陥っているようです。 

 

 

目もとケアについて、十分にできていないと答えた 

女性427人にその理由を聞くと、「アイクリームや目もと

の美容液など目もとケアのアイテムは価格が高い/高そ

うだから」（52.9％）、「面倒になってしまうから」（49.2％）、

「何をしたらいいかよくわからないから」（42.4％）などの

理由があげられました［グラフ5］。 

目もとに悩みを抱えながらも、約4割の女性がどうして

いいのかわからないままで、特に、目もとのクマにとても

悩んでいる女性では「何をしたらいいかよくわからない」

（50.0％）と答えた人が半数を占めています。 

 

悩みは大きいのに、どうしていいのかわからないまま

ケアがおろそかになり、さらに悩みが深刻化していく、と

いう悩みのループに陥っているのが、現代女性の目もと

の実態のようです。 

女性の約8割が目もとに何らかの悩みアリ！ だが「ケアはしたいがおろそかになりがち」

なのが実情。「何をしたらいいかよくわからない」まま放置している女性が4割も。 

［グラフ3］自分の目もとで悩んでいること 
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現代女性の目もと環境 
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次に、目もとに悩みを抱える現代女性たちの、目もと 

環境を見てみましょう。 

 

日常的にパソコンを使う女性485人に、パソコンを見て

目の疲れを感じるか聞くと、91.1％が疲れを感じると答え

ており、半数以上（55.3％）が「疲れを感じることがよくあ

る」と答えています。 

これを目もとのクマの悩み度合い別に見ると、目もとの

クマにとても悩んでいる女性は疲れを感じる割合が

96.6％とさらに高く、全く悩んでいない女性（87.4％）と比

べて10ポイント近くもの差があります。また、1日のパソコ

ン閲覧時間は、利用者平均で5時間22分と長くなってい

ます［グラフ6］。 

 

また、スマートフォンユーザー（445人）では、84.0％が

疲れを感じると答えており、目もとのクマにとても悩んで

いる女性は疲れを感じる割合が90.7％とさらに高くなって

います。 

また、1日のスマホ閲覧時間については、利用者平均

は1時間57分ですが、目もとのクマにとても悩んでいる 

女性は2時間31分と、平均より30分以上も長くスマホを 

利用しています［グラフ7］。 

 

パソコンやスマートフォンなどを長時間見続ける現代

女性たちの目もとは、常に疲労しており、過酷な環境下

におかれていることがわかります。 

1日にPC5時間、スマホ2時間熟視。9割がPCやスマホで目の疲れを実感。 

目もとのクマに悩む人ほど、目の疲れを強く感じている。 

55.3 
65.9 64.6 

49.1 
60.1 

40.3 

35.9 
30.7 28.0 

39.5 
32.2 

47.1 

7.6 2.3 7.3 9.6 6.8 10.1 

1.2 1.1 0.0 1.8 0.8 2.5 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

よくある 時々ある あまりない まったくない 

［グラフ6］PCを見て目の疲れを感じる 

  

Ｐ
Ｃ
ユ
ー
ザ
ー
（ｎ=

４
８
５
） 

 
 

 

と
て
も
悩
ん
で
い
る 

 
 

 
 

 

（ｎ=

88
） 

 
 

 

や
や
悩
ん
で
い
る 

 
 

 

（ｎ=

１
６
４
） 

 
 

 

少
し
は
悩
ん
で
い
る 

 
 

 

（ｎ=

１
１
４
） 

 
 

 

●
悩
ん
で
い
る 

計 
 

 
 

（ｎ=

３
６
６
） 

 
 

 

ま
っ
た
く
悩
ん
で
い
な
い 

 
 

 

（ｎ=

１
１
９
） 

疲れを感じる 91.1％ 96.6％ 92.7％ 88.6％ 92.3％ 87.4％ 

1日のPC 
閲覧時間  

5時間 
22分 

5時間 
15分 

5時間 
18分 

5時間 
36分 

5時間 
23分 

5時間 
18分 

目の周りのクマ悩み 

42.2 
54.7 48.7 

34.0 
45.7 

31.1 

41.8 
36.0 38.0 

43.7 
39.2 

50.0 

14.2 7.0 13.3 
19.4 13.6 16.0 

1.8 2.3 0.0 2.9 1.5 2.8 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

100% 

よくある 時々ある あまりない まったくない 

［グラフ7］スマートフォンを見て目の疲れを感じる 

  

ス
マ
ホ
ユ
ー
ザ
ー
（ｎ=

４
４
５
） 

 
 

 

と
て
も
悩
ん
で
い
る 

 
 

 

（
ｎ=

86
） 

 
 

 

や
や
悩
ん
で
い
る 

 
 

 

（
ｎ=

１
５
０
） 

 
 

 

少
し
は
悩
ん
で
い
る 

 
 

 

（
ｎ=

１
０
３
） 

 
 

 

●
悩
ん
で
い
る 

計 
 

 
 

（
ｎ=

３
３
９
） 

 
 

 

ま
っ
た
く
悩
ん
で
い
な
い 

 
 

 

（
ｎ=

１
０
６
） 

疲れを感じる 84.0％ 90.7％ 86.7％ 77.7％ 85.0％ 81.1％ 

1日のスマホ 
閲覧時間  

1時間 
57分 

2時間 
31分 

1時間 
53分 

1時間 
42分 

1時間 
59分  

1時間 
50分  

目の周りのクマ悩み 



※本リリースの内容や調査結果、分析結果をご利用いただく際は、「クレ・ド・ポー ボーテ調べ」とご明記ください。 

現代女性の生活環境 ／ キレイな目もとと生活充実度 
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生活リズムが不規則で寝不足続き。乾燥するオフィスでのデスクワーク、強い紫外線…。 

目もとだけでなく、肌にとっても過酷な環境にさらされている現状が明らかに。 

20代・30代の女性の生活環境について聞いてみると、

日常的に寝不足だと思う女性は66.4％と約3人に2人。平

日の平均睡眠時間は6時間05分となっています。 

目もとのクマにとても悩んでいる女性は、寝不足と感じ

る割合が76.3％と高く、平均睡眠時間は5時間51分とさら

に短くなっています［グラフ8］。 

 

また、生活リズムが不規則と感じる女性は全体平均

47.6％に対し、目もとのクマにとても悩んでいる女性は

53.8％と高くなっています［グラフ9］。強い紫外線にさらさ

れる割合も全体平均28.4％に対し、目もとのクマにとても

悩んでいる女性は36.6％と高く、職場の空気の乾燥につ

いても、「よくあてはまる」割合は全体平均66.2％に対して、

目もとのクマにとても悩んでいる女性は80.6％と、オフィ

スの空気の乾燥をより強く感じています。 

 

現代女性は、目や肌に過酷な生活環境の中で毎日を

過ごしているようです。 

クレ・ド・ポー ボーテでは、目もとや肌を酷使する環境

が現代女性の目もとのクマの原因になっていることに着

目し、現代女性の逃れられない生活環境により現れるク

マを“環境グマ”と命名しました。 
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［グラフ9］生活リズムが不規則 
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「どのようなケアをしていいかわからない」という理由で、毎日の生活環境でより深刻化していく目もとのクマ＝環境グマを

放置してしまいがちな現代女性たち。逃れられないこの“環境グマ”にきちんと対応する正しい目もとケアを行うことこそが、

現代女性の悩みを解消し、気持ちまで前向きにさせる、いま最も注目すべきケアの一つといえるでしょう。 

 


